

Пояснительная записка
к проекту закона Саратовской области «О внесении изменений в Закон
Саратовской области от 29 июля 2009 года № 104-ЗСО
«Об административных правонарушениях на территории Саратовской
области»

Проектом закона Саратовской области «О внесении изменений в Закон Саратовской области от 29 июля 2009 года № 104-ЗСО «Об административных правонарушениях на территории Саратовской области» предлагается дополнить главу IV новым составом административных правонарушений на транспорте.

Статьей 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» определены вопросы местного значения, в том числе создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах городского округа.

Пунктом 4 части 4 статьи 17 Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» допускается установление муниципальным нормативным правовым актом требований к юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, участникам договора простого товарищества, осуществляющим регулярные перевозки по нерегулируемым тарифам, исходя из обязанности обеспечения исправной работы установленного в транспортном средстве оборудования для безналичной оплаты проезда.

Постановлением администрации муниципального образования «Город Саратов» от 31 января 2019 № 90 установлены требования к юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, участникам договора простого товарищества, осуществляющим регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам на территории муниципального образования «Город Саратов», в соответствии с которыми предусмотрено, что перевозчики должны обеспечивать исправную работу оборудования для безналичной оплаты проезда с 01.07.2019.

В настоящее время в адрес муниципального казенного учреждения «Транспортное управление» от жителей города Саратова поступают обращения по фактам отсутствия терминалов в автобусах, а также жалобы на отказ водителей в предоставлении терминала для безналичной оплаты проезда.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 1.3.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях к ведению субъектов Российской Федерации в области законодательства об административных правонарушениях относится установление законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях административной

ответственности за нарушение законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, нормативных правовых актов органов местного самоуправления.

Учитывая актуальность и социальную значимость качественного предоставления транспортных услуг населению представляется необходимым внесение соответствующих изменений в указанный Закон области в части установления ответственности в обозначенной сфере.

Аналогичная административная ответственность предусмотрена в законах Пермского края и Калининградской области.